

РЕШЕНИЕ

Координационного совета
по промышленной и научно-технической политике
Межрегиональной ассоциации "Сибирское соглашение"

31 января 2012 года
15.00 часов

"О формировании комплексного инвестиционного проекта развития
промышленности до 2020 года в рамках
Стратегии социально-экономического развития Сибири"

1. Отметить, что одним из определяющих факторов успешной реализации Стратегии социально-экономического развития Сибири до 2020 года (далее – Стратегия развития), является достижение запланированных показателей экономического развития, в том числе увеличения объемов промышленного выпуска при опережающем росте доли высокотехнологичных товаров.

В условиях ограниченности имеющихся трудовых и финансовых ресурсов ключевым методом для решения такой задачи является разработка комплексных инвестиционных программ промышленного развития регионов Сибири и их реализация в рамках межрегиональной кооперации как производственной, так и ресурсной.

Примером использования такого метода является реализуемая в Сибирском федеральном округе межрегиональная инновационная программа освоения высокотехнологичной гражданской продукции "Сибирское машиностроение" (далее – программа).

С момента утверждения подпрограмм развития всех отраслевых направлений, предусмотренных программой, к реализации запланированных мероприятий подключились 79 предприятий, значительная часть которых является исполнителем государственного оборонного заказа.

В стадии реализации находится 226 проектов, объем инвестиций в проекты составил 16,3 млрд. рублей при общей потребности в 41 млрд. рублей.

Стратегией развития программа отнесена к разряду приоритетных межотраслевых проектов. В первую очередь это связано с ориентацией ее мероприятий на вовлечение предприятий оборонно-промышленного комплекса (далее – предприятия ОПК) в производство конкурентоспособной гражданской продукции.

При этом текущее состояние большинства предприятий ОПК пока не позволяет рассчитывать на существенное финансирование научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ за счет собственных средств. Принадлежность этих предприятий к государственному сектору

практически исключает возможность привлечения частных инвестиций. В таких условиях единственным инструментом стимулирования инновационной активности остается государственное софинансирование инвестиционных расходов.

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 3 августа 2011 года № 648 "О порядке отбора и координации реализации приоритетных инвестиционных проектов федеральных округов и внесения изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации" определен механизм государственной поддержки. Вместе с тем, определенные постановлением форма и порядок представления проектов требуют существенной переработки программы.

В первую очередь необходимо синхронизировать горизонт планирования программы со Стратегией развития. Необходимо предусмотреть укрупнение имеющихся проектов на базе планирования кластерных структур. Потребуется разработка новых проектов по созданию высокотехнологичных производств, способных стать основой технологических платформ, обеспечивающих мультипликативный эффект для развития смежных отраслей экономики.

Планируемые показатели обновленной программы должны обеспечивать достижение согласованных показателей социально-экономического развития субъектов Российской Федерации Сибирского федерального округа (согласно приложению 1 к протоколу № 12 от 15 октября 2010 года расширенного заседания Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе).

В программе необходимо предусмотреть механизм трансферта знаний между учреждениями фундаментальной науки и промышленностью. Такой механизм должен сопровождаться мерами государственной поддержки как регионального, так и федерального уровня.

2. В целях достижения плановых показателей развития промышленности Сибирского федерального округа, предусмотренных Стратегией развития:

2.1. Поручить Координационному совету по промышленной и научно-технической политике Межрегиональной ассоциации "Сибирское соглашение" сформировать рабочую группу по подготовке рекомендаций Совету при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе и Совету Межрегиональной ассоциации "Сибирское соглашение" для принятия решения о разработке новой редакции программы "Сибирское машиностроение" до 2020 года и подпрограмм в ее составе.

Ответственные – В.Н.Соколов, Г.Г.Гусельников.

2.2. Рекомендовать субъектам Российской Федерации – членам Межрегиональной ассоциации "Сибирское соглашение" и аппарату полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе внести до 15 февраля 2012 года предложения по включению в состав рабочей группы своих уполномоченных представителей.

2.3. Рабочей группе разработать предложения по составу, форме, параметрам новой редакции программы, а также механизму организации

процесса разработки и согласования проекта в профильных министерствах Российской Федерации.

2.4. Рекомендовать Совету при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе и Совету Межрегиональной ассоциации "Сибирское соглашение" рассмотреть предложения Координационного совета и принять соответствующее решение на ближайшем совместном заседании.

Председатель
Координационного совета
по промышленной и научно-технической
политике МА "Сибирское соглашение",
Губернатор Омской области,
Председатель Правительства
Омской области



Л.К. Полежаев